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Posudek vedoucího magisterské diplomové práce

Název: Restaurování souboru uměleckých malířských děl na textilních podložkách
Studentka BcA. Zuzana Brotánková Šaníková
Univerzita Pardubice, Fakulta restaurování

570 01 Litomyšl, Jiráskova 3
Vedoucí práce: Josef Čoban, akad. mal. a restaurátor

Oponentka: Zdena Kafková akad. mal. a restaurátorka

   Závěrečnou prací diplomantka doložila schopnost provést kompletní restaurování malířských děl na textilních podložkách, a to konkrétně:

- olejomalby na textilní podložce a dřevěném napínacím rámu od neznámého autora „Panna 

  Marie“, nedatováno, asi konec 19. století (?), pro soukromého majitele;

- olejomalby na textilní podložce a dřevěném napínacím rámu od P. Giani (signováno 
  na laku), s pracovním názvem „Marína“, nedatováno, asi konec 19. století (?), 
  pro soukromého majitele;

- olejomalby na textilní podložce a dřevěném napínacím rámu od neznámého autora,
  „Podobizna starosty Adama B. Antla“, 1807, pro Městské muzeum v Uherském Hradišti.
Jako teoretickou část diplomové práce diplomantka vypracovala pojednání s názvem „Materiály a pomůcky používané na olejomalbách na textilních podložkách v období  1800 - 1850“, kterou doplnila aktuálně získanými podklady pro atlas poškození olejomaleb na textilu.
     Předmětem hodnocení je diplomová práce studentky BcA. Šaníkové Brotánkové Šaníkové, jejíž náplní je problematika restaurování uměleckých děl, provedených na textilních podložkách, napnutých na dřevěných rámech. Vedle vyřešených urgentních požadavků, týkajících se procesů konzervace a restaurování značně poškozených obrazů v praktické části diplomové práce, řešila studentka v teoretické části práce problém, že v dostupné tuzemské odborné literatuře je velmi málo informací o historických výtvarných technikách, surovinách používaných k přípravě malířského materiálu, podkladech a textilních podložkách, na nichž jsou provedena umělecká díla z 1. poloviny 19. století v českých zemích.
   V praktické části studentka restaurovala umělecká díla na textilních podložkách z majetku soukromých sběratelů a Městského muzea v Uherském hradišti. Tato část magisterské práce se sestává z restaurátorských průzkumů (invazivních i neinvazivních), vyhotovení detailních finálních návrhů na restaurování s ohledem na předběžně schválené projekty, kompletních  a složitých restaurování a na závěr zpracování rest. dokumentací do diplomové práce i pro majitele jednotlivých obrazů. Součástí průzkumu byly nutné mikrobiologické a chemicko technologické průzkumy, které provedly Ing. Alena Hurtová a Ing. Marcela Pejchalová PhD., mikrobioložka.   

 Studentka splnila zadaný náročný úkol, k průběhu prací ani k jejich výsledku nemám žádné připomínky. Lze též ocenit, že při restaurování důsledně dodržela schválenou technologii, použila doporučené materiály, míru imitativních retuší defektů malby studentka průběžně konzultovala s vedoucím práce. Restaurování je provedené kvalitně. 

     Dokumentace magisterské diplomové práce  zpracovaná přehledně a podle požadavků Fakulty restaurování Univerzity Pardubice; obsahuje všechny náležitosti, teoretickou i praktickou část magisterské práce včetně příloh a seznam použité  odborné literatury. Fotodokumentace restaurování je systematická, zaznamenává stavy před restaurováním s charakteristickými defekty, všechny důležité pracovní postupy, jednotlivé i zásadní etapy a stavy po restaurování. V závěru textové části restaurátorské dokumentace jsou uvedené použité materiály, pomůcky, přístroje a doporučený ochranný režim pro dobré uchování děl. 

    Navrhuji hodnocení této magisterské diplomové práce známkou výborná s vědomím, že zadaný úkol byl náročný časově i organizačně. Studentka vyřešila samostatně, systematicky a operativně všechny problémy a reagovala na doplňující podněty vedoucího práce.
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 Domnívám se, že rozsah diplomové práce je přiměřený i s ohledem na rozpracování problematiky techniky malby na textilních podložkách opomíjeného období první poloviny 19. století v našem regionu. S ohledem na chybějící aktuální tuzemskou odbornou literaturu, časovou náročností zpracování teoretické části, doplněné kvalitně provedenými restaurátorskými pracemi na třech obrazech, odpovídá diplomová práce BcA. Zuzany Brotánkové Šaníkové požadavkům kladeným 
na závěrečnou magisterskou práci. 
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                                                                       Josef Čoban, akad. mal. a restaurátor,

                                                                       vedoucí Atelieru restaurování uměleckých děl 

                                                                       na papíru a souvisejících materiálech
